

№9 (2517) 07/02/2020

Подписывайтесь на telegram-канал АО «НК «ҚТЖ» – @railways.kz

railnews.kz

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПРОФИЛАКТИКА – ЛУЧШЕЕ СРЕДСТВО

Ушедший год для Алматинского отделения грузовых перевозок был насыщенным, акцент делался на улучшение производственной безопасности, охраны труда и снижение травматизма.



Елена КОЛДАСБАЕВА,
Алматы

За год проведено 1375 поведенческих диалогов по недопущению случаев травматизма, выявлено

534 опасных условия и действия, на рабочих местах имеется реестр рисков, из них в течение года устранено 20. Проводился семинар-совещание по повышению уровня культуры безопасности движения. В ходе встречи поднимались вопросы

по разработке и ведению нормативно-технологической документации, проводились деловые игры между командами ДС, ВЧД, ТЧЭ на знание законодательно-нормативных документов в области безопасности и охраны труда, были показаны способы оказания первой доврачебной помощи при кровотечении, внезапном ухудшении здоровья, при переломах.

Профилактика – лучшее средство предотвращения несчастных случаев на производстве, а для обеспечения динамики объема перевозок и повышения качества перевозочного процесса как никогда возрастает необходимость обеспечения безопасности движения на высоком и стабильном уровне, от состояния которого зависит успешное функционирование железнодорожного транспорта, – отметил главный инженер отделения грузовых перевозок Сабыр Имангалиев.

В нынешнем году перед работниками Алматинского отделения грузовых перевозок поставлена задача по повышению уровня безопасности движения, снижению до минимума количества нарушений безопасности движения, повышению уровня знаний работников.

Фото автора

СНЕГОБОРЬБА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В Карагандинском регионе ожидается очередное ухудшение погоды – выпадение обильных осадков в виде снега и усиление ветра до 28 м/с. В связи с этим сотрудники железнодорожных структур находятся в полной готовности для того чтобы дать отпор приближающейся снежной стихии.

Светлана МОГАЙ,
Караганда

В настоящее время из местного бюджета на уборку снега выделено около 8 миллиардов тенге. Эти средства также пойдут на текущее содержание дорог и улиц городов и населен-

ных пунктов, – рассказал аким области Женис Касымбек.

В свою очередь начальник отдела пути Канат Ибраев сообщил, что в план по снегоборьбе включено количество бригад, закрепленных за снегоуборочными машинами, составлена таблица учета уборки снега с территории стан-

ций, определен перечень отдельных пунктов с электрической централизованной стрелкой, оборудованных пневмообдувкой. В Карагандинском отделении магистральной сети также определен план по привлечению рабочей силы первой, второй и третьей очереди по очистке путей и стрелочных переводов. Ко всему прочему составлен план по привлечению автотранспорта, перечень отдельных пунктов для выставления составов на отстой.

На сегодняшний день в области выделено около 860 единиц снегоуборочной техники и дорожных работников в количестве 556 человек.

За последнюю неделю в населенных пунктах области вывезено 380 тысяч кубометров снега. Снежная масса вывозится в первую очередь с центральных улиц, с улиц близ социально значимых объектов.

ском регионе оказалась поставлена настолько успешно, что железнодорожникам выразило благодарность руководство ДЧС. Между тем, добиться таких результатов удалось, прежде всего, благодаря людям, простым работникам. Ведь здесь работает не только специальная снегоуборочная техника – железнодорожники чистят снег и вручную, поскольку есть места, где специальная техника не может пройти. Там, где не хватает рабочих рук, привлекаются и конторские служащие. Их руками очищаются не только железнодорожные пути, но и перроны, привокзальные площади.

В Костанайском отделении активизировалось волонтерское движение. Молодые работники железной дороги очищают от снега частные двory пенсионеров-железнодорожников. В общем, благодаря ударным темпам по очистке снега костанайские железнодорожники имеют возможность оказывать помощь другим регионам. В частности, в феврале в Нур-Султан для оказания помощи в очистке снега отправлены 8 платформ с 12 единицами техники. И эта помощь коллег оказалась для столицы как нельзя кстати.

ОДНИМ ФРОНТОМ

Более 131 тысячи кубометров снега вывезли на начало февраля в Костанайском регионе в ходе снегоборьбы с последним снежным залпом.

Аслан КУДАБАЕВ,
Костанай

Этот залп произошел в конце января, однако был встречен костанайскими железнодорожниками во всеоружии, в результате чего железнодорожное движение ни на одном участке не приостанавливалось ни на минуту. Также в полном объеме соблюдалась безопасность движения.

На данный момент снегоуборочные работы продолжают на некоторых участках пути. По словам директора Костанайского отделения грузовых перевозок Вячеслава Миронова, на сегодня работают 18 единиц снегоуборочной

техники: ротаторы, СДПМ, СМ и другие. Большая часть снега уже вывезена. Но в отделении не расслабляются, готовят емкости к следующему снежному залпу.

Наша главная задача – обеспечивать бесперебойность движения, – говорит он. – Ведь в непогоду весь другой транспорт парализуется: самолеты не летают, автомобильные дороги закрываются, и тогда основным видом передвижения становится железная дорога. И мы предпринимаем все меры, чтобы не только вместить всех, но и обеспечить бесперебойную циркуляцию поездов.

Снегоборьба на железной дороге в Костанай-

В ТРУДОВОМ РИТМЕ

К ЛЕТНИМ РАБОТАМ ГОТОВИМСЯ ЗИМОЙ

Установка новых модульных зданий под релейное помещение на двух малых станциях, демонтаж вторых полков воздушных линий связи, ремонт кабелей, замена комплектов маршрутно-контрольных устройств (МКУ) – в том числе эти работы запланированы на Защитинской дистанции сигнализации и связи (ШЧ-28) в летний период. Подготовка к проведению некоторых видов этих работ началась уже зимой.

Ольга УШАКОВА,
Усть-Каменогорск

Сейчас предприятие получило два модульных здания для переноса релейного помещения на двух станциях – Казиевка и Ермаковка. Как рассказал главный инженер Защитинской дистанции сигнализации и связи Айдар Ботаханов, здесь будут установлены новые релейные стивы. Монтаж и сборка оборудования ведется силами местных электромехаников и электромонтеров в мастерских Защитинской дистанции сигнализации и связи с декабря прошлого года. Это очень кропотливая и трудоемкая работа, требующая знания монтажной и принципиальной схемы.

Для установки платы реле на релейный стив требуется разборка, чистка контактов, – рассказал Айдар Ботаханов. – Этим занимаются местные электромеханики и электромонтеры. Каждый монтажный провод нужно правильно уложить по адресам, потом проверить и сделать уязку на макете релейного стива.

Также по всем станциям в текущем году запланировано установить устройства АСДЦ, АСУШ – автоматизированную систему управления «Рабочее место электромеханика». В мае планируется провести перенос релейного стива и устройств СЦБ в модули на станции Казиевка, а в июне – на станции Ермаковка.



В этом году на территории Защитинской дистанции сигнализации и связи продолжатся работы по демонтажу вторых полков воздушных линий связи. Он будет проходить на участке от Серебрянки до Ново-Усть-Каменогорска. Эти работы в ШЧ-28 проводят потому, что вторые, нижние полки траверсов на воздушных линиях связи (ВЛС) потеряли свою необходимость из-за перехода на оптико-волоконную связь в 2017 году, цифровую коммутационную систему DX-500. Демонтаж вторых полков воздушной линии

связи начнется с наступлением тепла и продлится до поздней осени.

Еще мы получили 110 комплектов МКУ впервые за несколько лет, и это вызвало у наших ЦБистов неподдельную радость, – продолжает Айдар Ботаханов. – 110 комплектов замков Мелетьева будем устанавливать по главному ходу.

Также на весну и лето работники Защитинской дистанции сигнализации и связи запланировали работы по ремонту и замене кабелей ЦББ и связи.

В числе важных летних работ прошлого года на предприятии называют замену релейного стива на станции Усть-Каменогорск, демонтаж вторых полков воздушной линии связи на участке Зырянск – Бухтарма.

Для замены релейного стива на станции Усть-Каменогорск мы брали технологические окна. Сам прибор изготовлен и собран в цехе мастерских ШЧ-28 для приведения в соответствие и эстетическому виду. За зиму собрали 18 полков, поставили новые релейные платы. Необходимость в таких работах тесно связана с безопасностью движения поездов, – информировал Айдар Ботаханов. – А на демонтаже вторых полков с четырехъярами проводов на участке Зырянск – Бухтарма все лето работали бригады электромехаников и электромонтеров под руководством старших электромехаников дистанций сигнализации и связи. С работой они справились отлично.

Фото автора

НОВОСТИ

«ЦИФРОВОЙ МАРШРУТ» В ФОКУСЕ ОБСЕ



Цифровизация станет одним из главных векторов развития порта Актау. Внедрение пилотного проекта «Цифровой маршрут» позволит эффективно управлять транспортными потоками и наращивать транзитные перевозки. Благодаря новым технологиям показатели в будущем улучшатся в десятки раз.

В порту Актау прошел семинар на тему «Цифровой маршрут». В мероприятии приняли участие делегация ОБСЕ, руководство, а также главные менеджеры структурных подразделений порта. В ходе семинара было представлено технико-экономическое обоснование проекта «Цифровой маршрут», направленного на выстраивание процесса импорта, экспорта и транзита, который осуществляется в порту Актау, с акцентом на обмен документами между различными заинтересованными сторонами.

Так, по итогам 2019 года общий грузооборот морских портов Актау, Баутино и Курык составил более 5 миллионов тонн. Внедрение системы в будущем позволит обеспечить безопасность цепи поставок, минимизирует коррупционные риски и снизит влияние человеческого фактора.

Цифровизация процессов транспортировки и их интеграция с таможенными и другими службами обеспечивает упрощение и значительное сокращение времени прохождения границ, что в целом повышает привлекательность перевозок через Казахстан, – отметил председатель правления АО «НК «Актауский международный морской торговый порт» Абай Турипкенаев.

Впрочем, новые технологии улучшили не только грузовые и пассажирские перевозки. Сегодня безбумажная технология оформления грузов внедрена на СЭЗ «Хоргос – Восточные ворота». Она уже позволила сократить время прохождения транспорта через пропускные пункты с 10 минут до 30 секунд.

Руслан РАХМЕТОВ

ВТОРУЮ ОЧЕРЕДЬ ЗАКАЗЫВАЛИ?

На территории Восточного Казахстана зима выдалась столь снежной, что с конца декабря по февраль вторую очередь по уборке снега на Защитинской дистанции пути объявляли 14 раз! На днях она прошла на станции Риддер.

Вторую очередь по снегоборьбе заказывают начальники станций, смотря по обстановке, – рассказала ведущий инженер производственно-технического отдела Защитинской дистанции пути Сагыныш Наурызбаева. – Помимо путейцев, на эти работы привлекают структурные подразделения железной дороги. Разрабатывают валы, убирают снег.

По данным Сагыныш Наурызбаевой, с начала зимнего периода снегоуборочная техника Защитинской дистанции пути убрала 71,6 тысячи кубометров снега. «Снегочист» почистил 33122 километра. Машина СТРУТ прошла 15860 километров, а на счету ФРЭС – 8434 километра.

Мы чистим весь участок, тем более в январе был такой обильный снегопад. Это Шемонаиха – Оскемен, Оскемен – Риддер и до нашей границы с Серебрянской дистанцией пути, – резюмировали в Защитинской дистанции пути.

Ольга СТЕБЛЯНКО, Оскемен-1

ЗАКРЫТЬ ЛАЗЕЙКИ

В филиале акционерного общества «КТЖ – Грузовые перевозки» – Карагандинское отделение ГП прошло совещание на тему «Профилактика коррупции и ее проявления».

В совещании приняли участие представители департамента Агентства по делам государственной службы и противодействию коррупции по Карагандинской области, Карагандинской и Жезказганской транспортных прокуратур, партии «Нур Отан» На повестке стояли вопросы, связанные с предупреждением коррупционных нарушений на железнодорожном транспорте.

По словам директора филиала Марата Ибраева, коррупция угрожает фундаментальной ценности нашего государства – независимости, благодаря которой стали возможны все успехи Казахстана. Кроме того, она разрушает доверие общества к государству, серьезно препятствуя социально-экономическому и духовному прогрессу страны.

Нужно сделать все возможное, чтобы для коррупционеров не осталось лазеек в законодательстве. Необходимы открытость и прозрачность работы железнодорожного транспорта, чтобы нептеримым к коррупции стало все общество, – сказал он.

В настоящее время в штате ГП создан проектный офис «Адал жол» из числа представителей Агентства и ГП. Здесь проводится работа, направленная на обеспечение надлежащего функционирования железнодорожных грузовых перевозок, выявление и предупреждение коррупционных правонарушений в деятельности ГП.

В рамках проектного офиса создаются соответствующие проектные группы, в состав которых могут быть привлечены представители ГП, а также независимые эксперты, представители государственных органов и общественности.

Обе стороны регулярно обмениваются информацией по вопросам коррупции, внедряют в повседневную практику эффективные меры, направленные на предупреждение коррупции на железнодорожном транспорте.

Лана ВЕРШИНИНА, Караганда

«Қазақстандық салалық теміржол, автомобиль, әуе және су келігі қызметкерлерінің кәсіби одағы» қоғамдық бірлестігі «КТЖ – Жұк тасымалы» филиалы атынан Ақмола жұк тасымалы бөлімшесі кәсіподақ ұйымының сарапшысы Бағетов Қанат Қабитұлына анасы Дәмелі Маташқызының қайтыс болуына байланысты орны толмас ауыр қайғысын бөлісіп, көңіл айтады.

